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Κατά  λόγο  αρμοδιότητας  του  Υπουργείου  Εξωτερικών,  αφ’  ης  προέκυψαν  τα
προβλήματα στις εμπορευματικές σιδηροδρομικές μεταφορές προς Ελλάδα μέσω Σερβίας,
υπήρξε  συνεχής  επικοινωνία  με  τα  Γραφεία  Οικονομικών  και  Εμπορικών  Υποθέσεων
(Ο.Ε.Υ.)   των Πρεσβειών μας  στο  Βελιγράδι,  το  Ζάγκρεμπ  και  τη  Βουδαπέστη  για  την
αντιμετώπισή τους. Διαπιστώνοντας ότι οι αργοπορίες οφείλονταν σε έργα σε εξέλιξη στο
σιδηροδρομικό δίκτυο της Σερβίας,  λόγω των οποίων ακριβώς καθυστερούσε η είσοδος
αμαξοστοιχιών  προερχόμενων  από  Ουγγαρία  και  Κροατία  στη  Σερβία  προκειμένου
κατευθυνθούν  στη  συνέχεια  προς  Ελλάδα,  κινητοποιήσαμε  τα  Γραφεία  ΟΕΥ στις  τρείς
αυτές χώρες .

Ειδικότερα,  με  την  παρέμβαση  του  Γραφείου  ΟΕΥ της  Πρεσβείας  Ζάγκρεμπ,  σε
συντονισμό με την Πρεσβεία Βελιγραδίου κατέστη δυνατή η κατά προτεραιότητα προώθηση
αμαξοστοιχίας  που  μετέφερε  χημικές  πρώτες  ύλες  για  τη  ΔΕΗ  και  τα  ΕΛΠΕ  και  στη
συνέχεια αντιμετωπίσθηκε το πρόβλημα και ως προς τις υπόλοιπες αμαξοστοιχίες.

Το Γραφείο ΟΕΥ της Πρεσβείας Βελιγραδίου προέβη σε σειρά ενεργειών, γραπτών
και  προφορικών,  έναντι  των  σερβικών  Αρχών  από  την  πρώτη  στιγμή  που  η  Κεντρική
Υπηρεσία  του  Υπουργείου  Εξωτερικών  και  η  γερμανικών  συμφερόντων  εταιρεία
μεταφορών–logistics έθεσαν υπόψη μας το ζήτημα. Καταρχάς ενημερώθηκε η βοηθόςlogistics  έθεσαν  υπόψη  μας  το  ζήτημα.  Καταρχάς  ενημερώθηκε  η  βοηθός
Υπουργός  Σιδηροδρόμων  και  Διατοπικών  Μεταφορών,  κα  Anita  Dimoski,  ο  Γενικός
Διευθυντής και η εκτελεστική Διευθύντρια της αρμόδιας κρατικής εταιρίας εμπορευματικών
μεταφορών, Serbia Cargo, με ανώτατα στελέχη της οποίας, πραγματοποιήθηκε συνάντηση
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την  Παρασκευή  16.9.2022.  Το  εν  λόγω  Γραφείο  Ο.Ε.Υ.  ενημέρωσε,  επίσης,  την
Αντιπροσωπεία  της  Ευρ.  Επιτροπής  στο  Βελιγράδι  και  τα  ομόλογα,  στη  σερβική
πρωτεύουσα, Γραφεία Ο.Ε.Υ. άλλων εμπλεκομένων χωρών. Σε συνέχεια ανωτέρω, όπως
και  αναλόγων  ενεργειών   των  Γραφείων  Ο.Ε.Υ.   των  Πρεσβειών  Βουδαπέστης  και
Ζάγκρεμπ, εντός ολίγων ημερών απεγκλωβίστηκαν τρία από τα τέσσερα τρένα που ήταν
καθηλωμένα  επί  ένα  και  πλέον  μήνα  στην  Ουγγαρία,  καθώς  οι  σερβικές  Αρχές  δεν
επέτρεπαν την διέλευση τους από την χώρα για διάφορους λόγους (π.χ. έργα αναβάθμισης
σερβικού  σιδηροδρομικού  δικτύου,  αλλά  και  χρηματικές  διαφορές  τους  για  διεθνή  τέλη
διέλευσης  με  τις  άλλες  δύο  άμεσα  εμπλεκόμενες  χώρες).  Ταυτόχρονα  αποφασίστηκε,
δοκιμαστικά, η ελεύθερη διέλευση κατά τα Σαββατοκύριακα τρένων-cargo, από το επίμαχο
σημείο των σερβο-ουγγρικών συνόρων.

Οι Αρχές του Υπουργείου Εξωτερικών παρακολουθούν καθημερινά τις εξελίξεις και
βρίσκονται σε ετοιμότητα να επέμβουν εφόσον προκύψει ανάγκη.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών

  Κωνσταντίνος Φραγκογιάννης
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